

Большевистская СТАЛЬ

Орган Сталинского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся г. Сталинск, Новосибирской обл.

№ 137 (3227)

7 ноября 1942 г., суббота

ЦЕНА 15 коп.

„Нашей Красной Армии—слава!
Нашему Военно-Морскому
Флоту—слава!
Нашим партизанам и парти-
занкам—слава!”

И. СТАЛИН

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

7 ноября 1942 г.

№ 345



Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 25-летия победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Четверть века назад рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков и великого Ленина установили в нашей стране власть Советов. Славный путь прошли народы Советского Союза за это время. За 25 лет наша родина стала могучей социалистической индустриальной и колхозной державой. Народы Советского государства, завоевав себе свободу и независимость, обединились в нерушимом братском содружестве. Советские люди освободились от всякого угнетения и упорным трудом обеспечили себе зажиточную и культурную жизнь.

Ныне 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции народы нашей страны встречают в разгаре жестокой борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в Европе.

В начале этого года, в зимний период, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам серьезные удары. Отбив атаку немцев на Москву, она взяла в свои руки инициативу, перешла в наступление и погнала на запад немецкие войска, освободив от немецкого рабства целый ряд областей нашей страны. Красная Армия показала, таким образом, что при некоторых благоприятных условиях она может одолеть немецко-фашистские войска.

Летом, однако, положение на фронте изменилось к худшему. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники собрали все свои резервы под метелку, бросили их на наш украинский фронт и прорвали его. Ценой огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось продвинуться на юг и поставить под угрозу Сталинград, черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Правда, стойкость и мужество Красной Армии сорвали планы немцев по обходу Москвы с востока и удару с тыла на столицу нашей страны. Враг остановлен под Сталинградом. Но, остановленный под Сталинградом и уже положивший там десятки тысяч своих солдат и офицеров, враг бросает в бой новые дивизии, напрягая последние силы. Борьба на советско-германском фронте становится все более напряженной. От исхода этой борьбы зависит судьба советского государства, свобода и независимость нашей Родины.

Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад советского государства провалились полностью. Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, советское государство—показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия выносит на себе всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников. Своей

самоотверженной борьбой против фашистских армий она завоевала любовь и уважение всех свободолюбивых народов мира. Бойцы и командиры Красной Армии, не имевшие ранее достаточного военного опыта, научились бить врага наверняка, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от иноземных поработителей наши города и села. Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости,

железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. По этим героям равняется вся наша Красная Армия. Враг уже изведал на своей шкуре способность Красной Армии к сопротивлению. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомнения, что немецкие захватчики еще будут браться на новые авантюры. Но силы врага уже подточены и находятся на пределе. За время войны Красная Ар-

мия вывела из строя свыше восьми миллионов вражеских солдат и офицеров. Теперь гитлеровская армия, разбивленная румынами, венграми, итальянцами, финнами, стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнить свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!

Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской мачти. Для этого необходимо:

1) Стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать больше врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику;

2) Всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоличное в нашей армии, совершенствовать боевую выручку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;

3) Разбудить пламя всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

Товарищи!

Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!

Да здравствует 25 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!

Смерть немецко-фашистским захватчикам!

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

7 ноября 1942 г.

№ 31

г. Москва

Товарищи краснофлотцы и командиры!

Годовщину 25-летия Великой Октябрьской социалистической революции наша страна встречает в условиях ожесточенной войны против немецко-фашистских захватчиков.

Семнадцатый месяц на территории нашей отчизны идут кровопролитные сражения, в которых Красная Армия и Военно-Морской Флот героически отстаивают свободу советского народа, честь и независимость нашего государства. Решается вопрос о судьбе великих завоеваний Октября, о судьбах дальнейшего развития человечества.

Великая Октябрьская социалистическая революция свергла власть империалистов в нашей стране и вывела нашу родину на верный путь процветания. За годы советской власти народы нашей страны под руководством партии Ленина—Сталина ликвидировали паразитические классы в нашей стране, создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную

державу, изгнали из страны вековую тьму, застой, нищету и унижение. Эти великие революционные преобразования сделали нашу страну способной устоять под натиском немецкой военной машины, нанести ряд непоправимых ударов гитлеровской армии и готовить силы для сокрушающего разгрома немецких захватчиков.

На флангах громадного фронта Отечественной войны, на Баренцовом и Черном морях, на Балтике и Волге, при обороне Ленинграда, Севастополя, Сталинграда советские моряки рука об руку с частями Красной Армии нанесли и продолжают наносить врагу сокрушительные удары, перемалывая его живую силу и технику.

Не одна сотня фашистских транспортов и кораблей пущена ко дну мукистами краснофлотцами и командирами, смелыми подводниками, отважными летчиками нашего флота. Немало живой силы и техники врага повседневно истребляют наши славные артиллеристы береговой обороны.

Военные моряки воскресили и приумножили лучшие традиции доблестного русского флота. Героические подвиги краснофлотцев и командиров, их бесстрашие и отвага, удача и находчивость, непримиримая ненависть к врагу и неодолимая воля к достижению поставленной цели навсегда останутся в памяти народной.

В ожесточенных боях с немецко-фашистскими захватчиками выросли и закалились гвардейские экипажи кораблей, гвардейские авиационные полки и славные части морской пехоты.

Все свободолюбивые народы мира восхищаются доблестью воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота, геройизмом советского народа, несущего на себе всю тяжесть борьбы против озверелых фашистских полчищ.

Товарищи краснофлотцы и командиры!

(Окончание см. на 2 стр.).

Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла!

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Военно-Морского Флота
Союза ССР

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

Мы имеем дело с коварным и еще сильным врагом. Фашисты рвутся к Волге, стремятся захватить Сталинград, бросают свои силы на юг, пытаются овладеть нашими важнейшими морскими базами. Опасность, зависящая над нашей родиной, велика.

Но как бы ни упорствовал враг, как бы он ни рвался вперед, он будет разбит—победа будет за нами!

Советский народ имеет все возможности остановить гитлеровские войска, опрокинуть и разгромить их. Мы располагаем многомиллионной Красной Армией и Военно-Морским Флотом, вооруженными первоклассной военной техникой и накопившими большой боевой опыт. В тылу гитлеровских войск, на территории временно захваченной врагом, развертывается всенародное партизанское движение — эта грозная сила в борьбе против немцев.

Наша мощная социалистическая промышленность и социалистическое сельское хозяйство снабжают Красную Армию и Флот всем необходимым. Советский народ, сплоченный вокруг партии большевиков, полон решимости отстоять свою свободу и независимость. Во главе советского народа стоит правительство, пользующееся неограниченным доверием. Нас ведет к победе вождь народа товарищ Сталин. Теперь победа над врагом зависит от нашего упорства в борьбе, от умения использовать до дна военную технику, от нашей стойкости и дисциплинированности.

Наша задача — бить немцев без передышки, топить вражеские корабли и транспорты, уничтожать немецкие

Народный Комиссар Военно-Морского Флота Союза ССР
Адмирал Н. КУЗНЕЦОВ.

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Письмо от трудящихся города Сталинска

Дорогой наш учитель и вождь!

Передаем Вам от всего сердца горячий привет — от металлургов, горняков, рабочих военных заводов и фабрик, предприятий и учреждений далекого сибирского города Сталинска и шлем Вам свои искренние пожелания здоровья на радость и благо всех трудящихся.

Мы пишем это письмо в грозные дни для нашего государства. Озверевший фашистский враг все еще лежит на Кавказ, он стремится захватить жизненные центры нашей родины и поработить свободолюбивых вольных сынов Кавказа, братьев наших — грузин, азербайджанцев, армян и другие народности.

Когда раздался Ваш призыв к воинам: «Ни шагу назад!», мы восприняли этот призыв, как призыв, относящийся и к нам, работникам заводов и шахт, фабрик и мастерских, железнодорог и учреждений. Мы твердо помним, что выполнять и перевыполнять планы можно только тогда, когда каждый из нас будет работать самоотверженно, не щадя своих сил и энергии.

Мы торжественно заявляем, что все Ваши указания и приказы, направленные на повышение производительности наших предприятий, на скорейший разгром ненавистного врага, будем выполнять с честью и неустанным.

Мы, трудящиеся города Сталинска, клянемся с каждым днем и часом увеличивать количество добываемого угля, выплавляемой стали, выпускаемого профита. В изобилии дадим фронту боеприпасы.

Час полной победы над врагом недалек. Под сияющим знаменем Ленина — Сталина советский народ победил в октябре 1917 г. Под этим знаменем мы одержим победу над врагом и в великой Отечественной войне. Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша героическая доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш великий, мудрый, родной Писиф Виссарионович Сталин!



Действующая Армия (северо-западнее Сталинграда). На снимке: минометный расчет лейтенанта С. Т. Гордиенко меняет огневой рубеж.
Фото Л. Леонидова. (Фотохроника ТАСС).

РАЗИМ ВРАГА БЕЗ ПРОМАХА

(Письмо с фронта)

Дорогие товарищи! Шлю вам горячий фронтовой привет!

На мою долю выпало сражаться за отчизну против озверелого и ненавистного врага — гитлеровских разбойничих банд.

Я дважды ранен. Но несмотря на это и на мои годы, жгучая ненависть к врагу уделяет мои силы и энергию. Я ежедневно вижу чудовищные следы немецких разбойников с большой дороги. Я бил их, бью и буду бить нещадно, пока в моей груди биться горячее сердце, до последнего вздоха.

За проявленные мужество и доблесть в боях мне присвоено звание гвардии старшего лейтенанта. С гордостью ношу на своей груди правительственный знак — «Гвардия».

Прошу передать от имени бойцов, командиров и политработников нашей части пламенный привет металлургам Сталинска. Мы заверяем их, что выплавленным ими металлом мы без промаха разим врага.

С коммунистическим приветом —
Гвардии старший лейтенант
П. НОСОВЕЦ.

Гордимся твоим мужеством и отвагой

Дорогой Павел Спиридонович!

Мы гордимся твоими геройскими боевыми подвигами. Несмотря на два тяжелых ранения, ты продолжаешь громить гнусного врага. Правительство высоко оценило твоё мужество и доблесть, наградив тебя двумя орденами, в том числе орденом Ленина, о чём по скромности своей ты в письме не упоминаешь.

Дорогой Павел Спиридонович! Умножай свои боевые подвиги, бей ненавистного врага. Мы будем, не жалея сил, помогать вам самоотверженным трудом в тылу.

Сообщаем тебе, Павел Спиридонович, что твоей семье мы оказали необходимую помощь: твоим детям выдано 4 пары обуви. Оказана помощь в доставке топлива. Группа членов нашего коллектива помогла твоей семье в производстве ремонта квартиры.

Будь спокоен за семью. Без помощи мы ее не оставим.

Горячий привет тебе и твоим боевым друзьям.

По поручению коллектива:
директор Сталинского С. МИТЬ-
КОВ, председатель месткома
Е. КАЗАНЦЕВ.

Россия

Ведя на Русь разбойничьи набеги,
Топча в пыли ее степей наряд,
Шли половцы

и мчались печенеги,
Чтоб откатиться в ужасе назад.
Знамена смерти нес Ливонский орден,
Давно мечтая про захват земли.
Но жадные, безжалостные орды
Ледовое побоище нашли.

Озарена сверканьем острой стали,
Пылала кровью русская земля.
И воеводы польские стояли
Под стенами зубчатыми Кремля.

Бежали в страхе польские владыки.
И грозной силой русского щита
Разбил до основания Петр Великий
Прославленные шведские войска.

Поверх снегов смотря из-под ладони,
В закате видя собственный закат,
Наполеон спасался от погони,

Как самый жалкий из его солдат!
Шагая в битву яростно и смело,
Приладив к шапке алую звезду,
На целый мир, как буря, прошумела

Моя страна в семнадцатом году.
Она сегодня в гротах сражений
Слепит фашистов пламенем знамен,
Чтоб никогда не омрачали тени

Залитых солнцем будущих времен.

Горит восход,
лучи метнув косые

На панораму гор, лесов и рек.
Моей отчизне, родине, России

Дано в боях прославиться навек!

В. ГРИНБАУМ.

На торжественном заседании в театре

Вчера в городском театре состоялось торжественное заседание горисполкома и горкома ВКП(б) совместно с партийными и общественными организациями города Сталинска, посвященное XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Заседание открыто председателем горисполкома тов. Дробышевским, произнесший вступительную речь.

После выбора рабочего президиума под бурные, долго не смолкающие аплодисменты в почетный президиум заседания избирается состав Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. С докладом о

XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и наших

задачах в условиях Отечественной войны выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Москвин.

Затем с большим энтузиазмом при-

нимается письмо великому вождю и

учителю, гениальному полководцу то-

варищу Сталину.

СЛАВА ГВАРДЕЙЦАМ ТЫЛА!



На снимках (слева направо): М. С. Губанов—заведующий передовой поделочно-комсомольской смены ТЭЦ, получившей в октябре знамя обкома личного цеха, которая выполнила октябрьский план на 119,9 процента;

шахты Байдаевки, треста Куйбышевуголь; А. Я. Сурага—начальник комсомола; А. М. Мишарев—начальник смены второй бригады рельсобалочного цеха, которая выполнила октябрьский план на 107 процентов, дав сверх плана 207 тонн добротного металла. Вчера я сварил плавку спектралли на 2 часа раньше графика.

Фото: Н. Головина.

Рационализаторы завода и ХХV годовщине Октября

В предоктябрьском социалистическом соревновании рационализаторы и изобретатели завода дали немало ценных предложений, способствующих увеличению выпуска продукции.

Всего по заводу за октябрь поступило 120 рационализаторских предложений; внедрено в производство 80 предложений с годовой экономией свыше одного миллиона рублей.

Наибольшее количество предложений поступило в цехах: ТЭЦ, железнодорожном, литейном, энергобюро и электромонтажном. Авторами наиболее ценных предложений являются следующие товарищи: инженер-прокатчик тов. Жемчужников А. И., подробно изучивший технологию прокатки бронелиста и предложивший уменьшить допуски по раскрою листа и упразднить отбор излишних проб. В результате внедрения этого предложения только на уменьшении обрези на блюминге получается экономии свыше 1 миллиона рублей и, кроме того, не одну тысячу штук бронелистов получает дополнительно танковая промышленность.

Тов. Ерохин, слесарь железнодорожного цеха, усовершенствовал способ крепления пuhanсонов прессов, что дало возможность сократить время на перестановку пuhanсонов в 6 раз и в

3 раза сократился расход пuhanсонов. Тов. Луньяченко, рабочий новомеханического цеха, предложил изготовить приспособление для выгрузки специзделей из травильных ванн, что значительно увеличило производительность и облегчило труд рабочих. Экономия от предложения — 4 тысячи рублей.

Коммунист тов. Воробьев, мастер механического цеха № 7, изменил конструкцию кирпичной кладки подиум печей, что увеличило стойкость подиум в 3—4 раза.

По предложению инженера Леви М. С. и Трофимова П. П. переделаны печи термического отделения листостанции и отжигательные печи цеха ширпотреба. Производительность печей термического отделения увеличилась почти в два раза и обеспечен более равномерный и качественный нагрев металла. Время отжига металла сократилось на 2 часа и улучшилось качество отжига.

Оба эти предложения дают свыше 200 тысяч рублей экономии.

В ноябре необходимо добиться такого положения, чтобы участие в конкурсе по изобретательству стало массовым, чтобы борьба за бережливость, за рационализацию была видна в каждом цехе, на каждом участке.

Н. ОБОРИН.

Передовая шахта треста

В предоктябрьском соревновании коллектив горняков Байдаевской шахты свои обязательства выполнил с честью. В октябре выдано около 3 тысяч тонн угля сверх плана. Государственное задание по подготовительным работам выполнено на 112 процентов, а по добыче коксующихся углей — на 121 процент. В ноябре увеличенный план также перевыполняем.

Между участками, сменами, отдельными забойщиками, навальщиками развернулось соревнование за первенство, за достойную встречу ХХV годовщины Октябрьской социалистической революции. Ряд проведенных организационно-технических мероприятий помогли коллективу шахты занять первое место по тресту Куйбышевуголь.

В ходе предоктябрьского соревнования выросли не только одиночки — стахановцы военного времени, хороших производственных успехов добились целые коллективы смен, участков. Второй и третий участок, руководят которыми коммунисты тт. Бейкин и Горд, октябрьский план выполнили на пять дней раньше срока. Смена горного мастера тов. Ушакова октябрьскую программу угледобычи выполнила на 10 дней досрочно. По-фронтовому работают смены горных мастеров тт. Шицалева, Быкова и др.

М. ГУБАНОВ,
заведующий шахты Байдаевки.

Говорят гвардейцы тыла

Выполняю приказ родины

Свыше 120 скоростных плавок сварил я за время Отечественной войны. В отдельные месяцы у меня было по 10—13 скоростных плавок в среднем на 2 часа раньше срока.

Вся моя работа проходила под лозунгом — больше высококачественной стали для танков, самолетов и другого оружия. Я знаю, что выплавленный мною металл наши героические воины обрушают на собачьи головы немецко-фашистских людоедов.

В октябре я выполнил норму на

107 процентов, дав сверх плана 207 тонн добротного металла. Вчера я сварил плавку спектралли на 2 часа раньше графика.

Моя товарищи и братья громят врага на фронте. Мне же родина приказала варить смертоносный металл для фронта. Выполнять этот приказ матери-родины — дело чести, священный долг патриота.

А. ЧАЛКОВ,
сталевар-скоростник первой маркеневской печи.

Три нормы

В октябре я выполнил свой план угледобычи досрочно за 12 дней, почти ежедневно давал по две-три с половиной нормы. В ноябре я своих показателей не снижаю и надеюсь, что красное знамя мы закрепим за собою надолго.

Спускаясь накануне великой годовщины в забой, я взял на себя обязательство — дать три нормы и

пройти не 2, а 6 метров завишки. Я хочу, чтобы жарче разгорелся костер, на котором горит ненавистный немецкий фашизм, и дам для этого костра столько угля, сколько потребует моя любимая родина, великий родной Сталин.

С. КОЛЬЦОВ,
забойщик 5-го участка шахты им. Орджоникидзе.

ОКТЯБРЬСКИЙ ПОДАРОК КРАСНОЙ АРМИИ

Получив в октябре правительственные задания по освоению специального заказа, коллектив цеха, руководит которым орденоносец тов. Ковтун, в сжатые сроки обеспечил разработку чертежей и технологий, изготавлив соответствующие приспособления и инструменты. К годовщине Великой Октябрьской социалистической революции не только выполнил правительственные задания, но и провел специальные испытания новых изделий, давших хорошие результаты.

З. ХАИН,
старший технолог.

ДЛЯ ФРОНТА НЕ ПОЖАЛЕЮ СИЛ

За время Отечественной войны мы прокатали много тысяч тонн смертоносного металла. За короткий период времени нами освоена прокатка десятков новых сложных профилей.

Наша бригада в октябре выполнила план на 120 процентов. Я лично выполнил октябрьское задание на 137 процентов. Буду и вперед работать, не покладая рук, чтобы приблизить час полного разгрома ненавистного врага.

П. А. ЧЕХОВСКИЙ,
старший вальцовщик второй бригады рельсобалочного цеха.

До полного разгрома врага

С первого месяца Всесоюзного социалистического соревнования электростанций системы Наркомчертмета коллектив руководимый мной комсомольско-молодежной бригады занял первое место по станции.

Включаясь в развернувшееся предоктябрьское соревнование, коллектив бригады дал клятву перевыполнить план и свои обязательства за октябрь и завоевать переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ.

Подводя итоги предоктябрьского соревнования, мы с удовлетворением заявляем, что свое клятвенное обещание полностью выполнили. В октябре бригада дала сверх плана 9,5 миллиона киловатт часов электроэнергии, сэкономив при этом сотни тонн условного топлива и тысячи киловатт часов

электроэнергии на собственных нуждах. Состоявшиеся на днях заводское жюри присудило нам переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ.

Особенно самоотверженно работали старший машинист воздуховодки комсомолец тов. Веселов, старший машинист группарторг тов. Казанцев, мастер электрочасти коммунист тов. Карцев, кочегар котельной тов. Носов и другие.

Сегодня, в день великой годовщины Октября, коллектив бригады клянется, что будет работать так, чтобы завоеванное знамя закрепить за собой до полного разгрома немецко-фашистских орд.

А. СУРАГА,
начальник смены комсомольско-молодежной бригады ТЭЦ.



Уличные бои на окраинах Сталинграда. На снимке: перебежка бойцов на новый огневой рубеж.

Фото Э. Евзерихина. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 5 НОЯБРЯ

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

**

За 4 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, 4 артиллерии с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

**

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник, вводя в бой резервы, неоднократно атаковал наши позиции. Наши бойцы и командиры отбили все атаки гитлеровцев и наложили им большой урон. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Задачники города показывают пример самоотверженной борьбы с врагом. Две роты немецкой пехоты пытались прорваться встык наших подразделений. 10 советских саперов во главе с лейтенантом Павловым открыли огонь из автоматов и преградили немцам путь. В этом бою красноармеец тов. Дудников убил немецкого офицера, забрал у него автомат и огнем из трофейного оружия истребил 16 гитлеровцев. Красноармеец тов. Цунников убил 15 немцев. Осколками мины Цунников был ранен и разбит винтовка. Он схватил винтовку убитого немца и уничтожил еще 8 гитлеровцев. Красноармеец тов. Басточенко, раненный в правое плечо, зубами снял предохранительные кольца гранат и бросал их левой рукой. В этом бою из 10 героев трое пали смертью храбрых. 7 оставшихся в живых выстояли до конца и не пропустили немцев. 10 наших бойцов

упничтожили 87 гитлеровцев, 5 пулеметных и минометных точек противника.

**

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и вели артиллерийскую перестрелку. Артиллеристы Н-ской части разрушили 5 блиндажей, 2 наблюдательных пункта и уничтожили 2 взвода немецкой пехоты. Расчеты гвардейские сержанты Гарковец и Федина уничтожили шестистрельный миномет и разрушили продовольственный склад немцев.

**

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. Н-ская часть уничтожила танковый десант автоматчиков, прорвавшийся в тыл нашим войскам. Истреблено до 100 гитлеровцев, разбито 4 танка и 8 автомашин. Артиллерийским и минометным огнем рассеяно скопление немецкой пехоты, готовившейся к атаке, уничтожено более 600 солдат и офицеров противника.

**

Северо-восточнее Туапсе наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. Немцы пытались предпринять контратаки, но были рассеяны артиллерийским и минометным огнем. Бойцы Н-ской части уничтожили батальон пехоты противника в районе безымянной высоты и овладели этой высотой.

**

Восточнее Новороссийска наши бойцы окружили хутор, занятый противником. Немецкий гарнизон пытался выйти из окружения, но был полностью уничтожен. Убито 60 гитлеровцев. Захвачены 2 станковых и 2 ручных пулемета, 5 автоматов, 30 винтовок и боеприпасы.

ПАРТИЗАНСКАЯ БОРЬБА В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 5 ноября. (ТАСС). По сообщению из Югославии, партизанские отряды продолжают вести ожесточенные бои на участке Шайце и Аржано. Войска оккупантов несут большие потери. Только одними убитыми враг потерял несколько сот солдат и офицеров.

Уже несколько дней ведутся успешные бои с двумя итальянскими дивизиями, перешедшими в наступление в Кордуне. Партизаны захватили большое количество военных материалов и т. д.

ПРИБЫТИЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В ПАЛЕСТИНУ И СИРИЮ

ЛОНДОН, 5 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Палестину и Сирию прибыли американские войска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: Отв. редактор — 1-05. Отв. секретарь — 1-06. Промышленный — 1-93 (завод: Общий отдел — 1-78).

МН23196

Город Ставрополь, Новосибирской области. Типография издательства «Большевистская сталь».

Приветствия Советскому Союзу

АНГЛИЯ

Председатель Генерального совета английского конгресса тред'юнионов Анна Лоуфлик

Как председатель Генерального совета конгресса тред'юнионов я шлю братский привет и наилучшие пожелания нашим товарищам в СССР в день 25-летия советской власти. Ваши достижения в течение четверти столетия показали неукротимый дух вашего народа, его мужество и самоожертвование, его работа на предприятиях и на полях, героические боевые качества и стойкое сопротивление Красной Армии в боях против захватчиков сделали уже многое для того, чтобы обеспечить окончательный разгром фашистского агрессора. Ваши испытания означают передышку в воздушных налетах на Англию. Эта передышка дала нам время перестроить силы для наступления. Я надеюсь, что скоро зайдется зара того дня, когда силы и ресурсы Англии и Америки будут использованы для того, чтобы облегчить ваше бремя.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Министр иностранных дел Чехословакии Ян Массарик

ЛОНДОН, 5 ноября. (ТАСС). Народ Чехословакии и мы, члены чехословак-

ского правительства в Лондоне, с благодарностью думаем о наших великих русских союзниках в этот день 25 годовщины Октябрьской революции. Об успехе русской революции лучше всего можно судить по нынешним ее результатам, а они поистине замечательны. Оборона Сталинграда является новым, единственным в своем роде событием в истории войны. Самоожертвование и геройизм русского солдата делают ясным для всех, что он борется и умирает за великую идею. Битва за Сталинград — это великий памятник духу великого русского народа. Я надеюсь, что недалек тот день, когда последний немец будет либо вышвырнут с советской территории, либо, что еще лучше, будет убит, прежде чем покинет ее. Мы, малые союзники России, сознаем, что должны оказать ей всяческую помощь, в которой она нуждается и, конечно, великие союзники также сознают это. Естественно, имеются различные трудности, но они будут преодолены. Близится день, во имя которого мы все готовы работать, жить, и если нужно — умереть. Я преклоняюсь перед великим русским народом.

Паровозники к Октябрю

С хорошими показателями пришел коллектив паровозного депо (начальник тов. Будыгин, секретарь парткома тов. Пудинов) к великому празднику. Октябрьский план депо выполнен. Почти все цехи получили паспорта готовности к зиме. Особенно отличились цехи промывки, механический и цех подъемки. Они намного перевыполнили октябрьский план, от лично подготовились к зиме.

Мастера коммунисты тт. Четверных, Евсеев мобилизовали свои коллективы на выполнение предоктябрьских обязательств.

Замечательных результатов добились коммунисты и комсомольцы на производстве. Токарь тов. Лобанов выполнил октябрьское задание на 196 процентов, кузнец тов. Волков — на 270,

слесарь — комсомолец тов. Савельев — на 234 процента.

Их примеру следуют беспартийные большевики: токарь тов. Островский выполнил октябрьский план на 195 процентов, строгальщица тов. Калмыкова — на 159 процентов.

С большими успехами пришли к знаменательной годовщине коллективы паровозных бригад. В неурочное время они своими силами любовно приготовили машины к работе в зимних условиях. Бригады машинистов тт. Котенкова, Михайлова, Петрашевана, Бовеникова, Макарова, Щербакова получили паспорта готовности к зиме паровозов. Первыми эти паспорта получили бригады, во главе которых стоят коммунисты тт. Бочарникова, Коваленко и Новоселов.

Д. АГЕЕВ.

Знаменосный пятый участок

В предпраздничные дни коллектива 5 участка шахты имени Орджоникидзе работал с исключительным подъемом. План угледобычи участок ежедневно перевыполнял, оставляя позади второй участок. В результате самоотверженной работы за первые 5 дней ноября коллектив 5-го участка завоевал первенство, выполнив план на 106,2 процента. Переходящее красное знамя шахты от второго участка перешло к коллективу 5-го участка.

Принимая знамя, начальник участка тов. Кузнецов сказал:

— Небывалым трудовым подъемом встречает наш коллектив XXV годовщину Великого Октября. Знамя, полученное нами сегодня, — большая награда и мы приложим все свои силы, чтобы оно осталось за нами и на следующие месяцы.

Л. ГРИГОРЬЕВ.

И. о. ответ. редактора
П. ПРОСКУРЯКОВ.

КИНОТЕАТР «КОММУНАР»

С 2-го ноября

Новый звуковой документальный фильм

ДЕНЬ ВОЙНЫ

Киножурнал СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО № 6

Начало дет. сеансов 1-3

взрослых 5-7-9-11

Анонс: ВОЛГА-ВОЛГА.

Ремесленное училище № 7

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧЕНИКОВ,

имеющих возраст 15—17 лет и образование не ниже 4-х классов.

Заявления принимаются в канцелярии училища.

Дирекция.

Коллектив центральной лаборатории КМК извещает о преждевременной смерти инженера-химика

НИККЕЛЬ Елены Юльевны,

последовавшей 4 ноября после не продолжительной, но тяжелой болезни, и выражает соболезнование матери и дочери покойной.

Е. Ю. Никкель — один из старейших работников лаборатории, своими рационализаторскими работами оказывала огромную помощь заводу.

Смерть тов. Никкель является большой утратой для центральной лаборатории.

— 1-05. Отв. секретарь — 1-06. Промышленный — 1-93 (завод: Общий отдел — 1-78).